OcHoBu Knacudoikauil Ta
KnactepHun aHania 3 R



[1naH

e Perpecia 3 pakToOpHUMN SMIHHNMW

e JlorictnyHa perpecis

e KnacTtepHun aHania



Perpeciqa 3 oakToOpHUMW
3SMIHHUMW

Perpecia Big akTOPHUX 3MIHHUX

Perpecia 3i lUTy4HO 3MIHHOIO
JlorictnyHa perpecis

IHWI BUAW perpecii



HNaHHi CeiTOBOro 6@HKy

e [1ns npoBOeHHSA noganblumMx gocnigXeHb dyaemMo BUKOPUCTOBYBATU BIOKPUTI OaHi
CBiToBOro 6aHky:

requilre (wbstats)

* YyCcebHICTb HAcCeNneHHs

pop data <- wb(country = c("UKR"), 1indicator = "SP.POP.TOTL",
startdate = 1989, enddate = 2019)

 BBI kpaiHn Ha gywy HaceneHHs:

gdp data <- wb(country = c("UKR"), indicator = "NY.GDP.PCAP.KD",
startdate = 1989, enddate = 2019)

e HaByanbHMM data.frame:

lm data <- data.frame(date = as.numeric (pop dataSdate), POP =
pop dataSvalue, GDP= gdp dataSvalue, country = pop dataSiso3c)

Im data <- 1m data[order (lm dataSdate),]



Perpeciqa 3 oakToOpHUMW

3MIHHUMW

pop data <- wb(country = c("RUS",
"UKR", "BEL"), indicator =
"SP.POP.TOTL", startdate = 1989,
enddate = 2019)

gdp data <- wb(country = c("RUS",
"UKR", "BEL"), indicator =
"NY.GDP.PCAP.KD", startdate = 1989,
enddate = 2019)

Ilm data <- data.frame (date =
as.numeric (pop dataS$date), POP =
pop dataSvalue, GDP= gdp dataSvalue,
country = pop dataS$iso3c)

str (lm data)

fitl 1 <- 1m(GDP ~ country, lm data)
summary (fitl 1)

fitl 2 <- 1m(POP ~ country, lm data)
summary (fitl 2)

Call:
Im(formula = GDP ~ country, data = lm data)

Residuals:
Min 10 Median 30 Max
-8117.6 -1098.0 191.7 1933.4 5767.4

Coefficients:

Estimate Std. Error t wvalue Pr(>|t])

(Intercept) 40311.6 553.9 72.78 <2e-1l6 **x*
countryRUS -31470.2 783.3 -40.17 <2e-16 ***
countryUKR -37583.4 783.3 -47.98 <2e-1l6 ***
Signif. codes: 0 '"***x' (0,001 '"**' 0.01 '*' 0.05 '.' 0.1 '

"1

Residual standard error: 2983 on 84 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.9693, Adjusted R-squared: 0.9686
F-statistic: 1326 on 2 and 84 DF, p-value: < 2.2e-16



LLITy4yHa (dummy) 3miHHa

e Ha nignpmnemcTtBo npauytoe 15 pobiTHUKIB (6 >XXIHOK, 9 YOJIOBIKIB), KOXXHUN
3 SKMX BignpauroBaB 3a OCTaTHIN MiCAUb AESKY KiNbKICTb roavH Ta
OTpMMaB 3a Le OesKy CyMy KOLUTIB.

e BusHauntn Ha OCHOBI dummy-perpecii, 4n ICHye PU3HMLS B onaTi npadi
3a reHOepHO 03HAKOK?

Ne (3) KinbkicTh BiinmpanbOBaHuX Cratb (Sex) D Onnara npati (y)
TOMIMH (X) THC. TPH.
N X Sex D Y dummy

1 200 K 0 20 0

2 205 K 0 21 0

7 190 q 1 23 190
8 150 y | 18 150

9 300 q | 35 300



Mogeni 31 LUTYYHUMW
3MIHHUMHK 3 R

> summary (lm(Y ~ X + dummy ,data = dummy))

Call:
Im(formula = Y ~ X + dummy, data = dummy)

Residuals:
Min 10 Median 30 Max
-1.2048 -0.7193 -0.1309 0.06046 1.408¢9

Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(>|t])

(Intercept) 0.829810 1.365994 0.607 0.555
X 0.096684 0.006414 15.074 3.67e-09 ***
dummy 0.018657 0.002382 7.833 4.66e-06 ***

Signif. codes: 0 Yx**xr (0,001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 ‘. 0.1 Y " 1

Residual standard error: 0.9712 on 12 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.9644, Adjusted R-squared: 0.9584
F-statistic: 162.4 on 2 and 12 DF, p-value: 2.044e-09

e [lna XIHOK 3a KOXHY BignpauboBaHy roanHy onnarta npaudi 36inbwyetTscsa Ha 97 rpH., a gnsa YosoBiKiB
Ha 116 (97 +19) rpH. Tob6TO YonoBikM 3apobnaAoTb NPNBAN3HO Ha 20% 6inbL HiXK XXIHKN.



Jlorictn4yHa perpecisa

e Jlorictu4dHa perpecisa (aHrn. logistic regression) —
CTaTUCTUYHUN PErPECINHNN METOL, LLO 3aCTOCOBYIOTb Y
BUNAOKY, KOMW 3anexkHa 3MiHHa € KaTeropinHowo

(dbakTopHOIO), TOOTO MOXKE HabyBaTW TiNIbKU OBOX

3Ha4eHb (4mn, 3arasnbHiwle, CKIH4EeHOI MHOXXNHW 3HAYEHD).

e 3aCTOCOBYETbCS O pPO3B'A3aHHS 3agadi 6iHapHOI
Knacudikauil




PyYHKLIS MMOBIPHOCTI
pe3ysbTaTty
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JlorictTnyHa KpuBa
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Y3arasibHeHI JNIHINHI
Mo oenl

glm(formula, family = gaussian, data, weights, subset,
na.action, start = NULL, etastart, mustart, offset,
control = list(...), model = TRUE, method = "glm.fit",

x = FALSE, y = TRUE, singular.ok = TRUE, contrasts = NULL, ...)

e 3HaA4YeHHS KHYOBUX apryMeHTIB:

e formula — 3agae popmyny (0cobnnBOCTI) perpecinHoi 3aneXXHOCTI, WO OUIHYETLCS 30
gonomororo pyHkuii. CnHTakcuc aHanoriyHum 3a dyHkuito Im();

e family — Bu3Hauvae metopn, AK1n BUKOPUCTOBYETLCA OJ1 OLIHKN MOMUITOK Ta (OYHKLUIT 3B’A3KY,
LLLO BUKOPUCTOBYBAaTUMETbLCA B Moaeni. [JoCTyrnHI HAacTyrnHI OCHOBHI 3HAYEHHS apryMeHTy
family:

e binomial(link = “logit”), binomial(link = “probit”)

e gaussian(link = “identity”)

e gamma(link = “inverse”)

e poisson(link = “log”)

e quasi(link = “identity”, variance = “constant”)

e quasibinomial(link = “logit”)

e quasipoisson(link = “log”).
e data - pxxepeno gaHux (data.frame) 3 skoro noxoauTb iHOpMaLia ONs aHaniay;
* [HWIi aprymMmeHTn, 3Ha4YeHHNAX KX criBrnagae X pyHkuieto Im().



BxioHI oaHI Ons
nogasibLUOro aHanisy

# GC.XPN.TOTL.GD.ZS, Expense (% of GDP)

datal <- wb(country = c¢("USA"), 1ndicator = "GC.XPN.TOTL.GD.zS",
startdate = 1991, enddate = 2016)

length (datal$value)
#FP.CPI.TOTL.ZG, Inflation, consumer prices (annual %)

dataZ2 <- wb(country = c("USA"), 1indicator = "FP.CPI.TOTL.ZG",
startdate = 1991, enddate = 20106)

length (data2$value)

# GDP growth, %
gdp data <- wb(country = c("USA"), indicator = "NY.GDP.MKTP.KD.ZG",
startdate = 1991, enddate = 2016)

length (gdp dataSvalue)

lm data <- data.frame(date = as.numeric gdp_data$date ), EXPENCE =
datal$value, CPI = data2$value, GDP=ifelse(gdp dataSvalue>0,1,0),
country = gdp data$iso3c)



JlorictnyHa mooesnb

fit1_2 <- gim(GDP ~ EXPENCE + CPI, Im_data, family = "binomial”®, x = T)

summary(fit1_2)

> fitl 2 <- glm(GDP ~ EXPENCE + CPI, 1lm data, family =binomial (link="logit"), x=T)
> summary (fitl 2)

Call:
glm(formula = GDP ~ EXPENCE + CPI, family = binomial (link = "logit"),
data = Im data, x = T)

Deviance Residuals:
Min 10 Median 30 Max
-1.9632766 0.1394443 0.2981369 0.4311430 1.6428616

Coefficients:

Estimate Std. Error =z value Pr(>|z])
(Intercept) 19.7380717 7.9352880 2.48738 0.0128688 *
EXPENCE -0.7088646 0.3238364 -2.18896 0.0285998 *
CPI -0.5706799 0.2135650 -2.67216 0.0075365 **

Signif. codes: 0 Y***/ (.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 ." 0.1 Y"1
(Dispersion parameter for binomial family taken to be 1)

Null deviance: 39.560776 on 46 degrees of freedom
Residual deviance: 27.540441 on 44 degrees of freedom

AIC: 33.540441

Number of Fisher Scoring iterations: 6



ECQOEeKTUBHICTDb

e AIC (Akaike Information Criteria) - ue mipa BignoBigHOCTI, SKa
30iNbLUIYETLCS 3a BUKOPUCTAHHS BENMKOI KiJTbKOCTI napamMeTpiB Moaeni.

e AIC -> min

* Null Deviance Bkasye Ha BigxuneHHsa mogeni 6e3 napameTpiB, TiIbKN 3
BINIbHUM KOedILIEHTOM.

e Null Deviance -> min

* Residual Deviance Bkasye Ha BIigXuneHHs mogeni npuv gogaBaHHI
He3ane>XXHUX 3MIHHUX

¢ Residual Deviance -> min.



I[HTepnpeTauiqa pe3ynbTaTiB

JNIOTICTUYHOI perpecii Ta NPorHo3n

ePotPrxi+prx;

P= 1 + ebotbPrxithrx;

b0 <-fitl 2Scoefficients[1]
bl <-fitl 2Scoefficients[2]
b2 <-fitl 2Scoefficients[3]

new <- data.frame (EXPENCE = ¢ (19, 23, 26), CPI = c(-0.4, 5, 15 ))
a <- exp(b0 + bl*new[l] + b2*new[2])
a / (1l+a)
EXPENCE
0.9984956900474
0.04124808038061
0.0007078232385

VV V VYV VYV

vV VvV w N

predict (fitl 2, newdata = new, type = "response")
1 2 3
0.9984956900474 0.6412480803861 0.0007078232385

plogis (predict (fitl 2, newdata = new))



OujiHKa rpaHN4YHnX e eKkTiB

> # install.packages ("erer") oliHka T'PaAaHUUHUX edeKTIiB
> library("erer")
> maBina (fitl 2)
effect error t.value p.value
(Intercept) 1.392 0.571 2.436 0.019
EXPENCE -0.050 0.023 =-2.197 0.033
CPI -0.040 0.018 -2.289 0.027
Warning message:
In f.xb * coef (w)
Recycling array of length 1 in array-vector arithmetic is deprecated.

Use c() or as.vector() instead.

> maBina (fitl 2, x.mean = F)

effect error t.value p.value
(Intercept) 1.728 0.709 2.436 0.019
EXPENCE -0.062 0.028 =-2.197 0.033
CPI -0.050 0.022 -2.289 0.027



True positive rate

1.0

0.8

0.6

0.4
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0.0

ROC kKpuBa

require (ROCR)

lm dataSprob <- plogis(predict (fitl 2))

pred <- prediction(lm data$prob,
perf <- performance (pred, "tpr",

lm data$SGDP)
1A fpr")

plot (perf, colorize=T, print.cutoffs.at =

seq(0,1, by=0.3))
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0.2 0.4 0.6

False positive rate

0.8
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0.64

0.45
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OuiHKa edpEeKTUBHOCTI
MPOrHo3IB

1.00-

Im dataSpred resp <- factor(ifelse(lm dataSprob > 0.8, 1, 0),
labels — C("O", "1"))

lm dataScorrect <- ifelse(lm data$pred resp
0.75-

ggplot (1m data, aes(prob, fill =
geom dotplot () +

== lm data$GDP, 1, 0)

factor (correct))) +
theme (axis.text=element text (size=10),

axis.title=element text(size=10, face="bold"))

- factor(correct)
%ow > mean (lm data$correct) # 0.8 : ?

[1] 0.8723404

> mean (1lm dataScorrect) # 0.7

[1] 0.8510638

> mean (1lm dataScorrect) # 0.9

, [1] 0.7446809
0.25-

0.25

o @ @ 8 © : OO

0.50 0.75
prob

1.00



KnactepHun aHani3

e KnactepHun aHanis (aHrn. Data clustering) — 3apgava
PO36UTTSA 3agaHol BUBipkM 06'eKTIB (CUTyaLin) Ha
NIOMHOXXNHW, SKI HA3MBaOTbCS KjlacTepamMmu, Tak, oo
KOXXEH KJlacTep CKJlaaaBcs 3 CXOXUX 06'ekTIB, a 06'eKTH
PI3HMX KJTaCTePIB ICTOTHO BIOpI3HANNCA.

e 3aBpgaHHA KflacTepuaauil BIQHOCUTbCS 00 CTaTUCTUYHOI
0bpobKK, a TakoXX A0 LLNPOKOro Knacy 3aBgaHb
HaB4YaHHA 6e3 BUMNTENS.



ba3oBl aIropnuTMNn

e [pyna anroputmie 1. k-mean anroputm abo nioxig K-cepegHix. [ns uiei rpynn anroputMmie XxapakTepHUM € BU3HAYEHHS
BEKTOpPIB cepefHiX 3Ha4YeHb NOKA3HWKIB, LLO IHTEPMNPETYETLCH SK «LEeHTP Barn» rpynu.

e [pyna anropuntmis 2. lepapxidyHi anroputMy MatoTb BiOHOLWEHHS 00 TEOPETUKO-rpadoBi nigxony. Pesynbtatu
KnacTepmuaauii NpeacTaBnsoTbCa Yy BUrnsaai oepesa — oeHgporpamMmmu, ik Hao4HOro 3acoby aHaniay.

e arnomepatumsHi (06’egHyBanbHi, NnoeTanHo 06'eaHyOTb HANBAMXKYI Fpynu abo 06'eKTN)

e po3aintoBasnbHi (NoeTanHUW No4iN BUXIOHOI rpynu (0QHOMO BENMKOrO KnacTpepy) Ha HanbinbL BigaaneHi nigrpynu).

e [pyna anropuTtmis 4, WO 3acHOBaHa Ha Teopii rpadis. [o uiei . ‘
rpynn anropuTMIiB HaNEXUTb NOLWNPEHUIA afirfOPUTM .
HaMKOPOTLLOro He3aMKHYyTOro wnsaxy. MNpn peanisauii ‘
anropuTMmiB Li€i rpynn ByoyeTbCs MiHiManbHa CTPyKTypa
rpadis. Y ubomy rpadi BepLUMHKM BignoBigaTb 06'ekTam .

(enemeHTaMm, LLO KNacTepuayroTbCsl), a pedbpa MatoTb OJOBXUHY,
LLLO OOPIBHIOE OLiHKaM BigCTaHi Mi>XK BignoBigHUMN
eleMEHTaMMU.

e [pyna anropunTtmiB 5, WO 3acHOBaHI HA METOOAX HEYITKOI
Noriky nig Yac NpoBeAeHHs KnacTepHoro aHanisy. lNpn
BUKOPWUCTaHHI gaHoro nigxoay nepenbayvyaeTbes, WO KOXXEH .
KNacTep € HEYITKOK MHOXXMHOIO BXigHNX 06’EKTiB.

e [pyna anropuntmie 6, AKi 3aCHOBaHI Ha BUKOPUCTaHHI LWTYYHUX ’ ‘ ' .
HEVPOHHUX MepPEX.



Knactepu3sauia 3 R:
MeTtoag k-means.

Memoo k-means.
ba3oBa yHKIIis 17151 BAKOHAHHS KJacTepu3aliii 3a3HaueHnii MeTojoM € PYHKILisI

kmeans (x, centers, iter.max = 10, nstart = 1,
algorithm = c("Hartigan-Wong", "Lloyd", "Forgy",

"MacQueen'"), trace=FALSE)

3HaYEeHHS KIIFOUYOBUX ApryMEHTIB (PYHKUIT kmeans() HACTYIIHI:

X - YMCJIOBA MaTpulLld laHuX , data.frame a6o iHIIMiA 00'€KT, IKWiI MOXKe OYTH BU3HAYCHMU SIK BX1/IH1 IaHHI;

centers - BU3HAYA€ KIJIbKICTh KJIACTEPIB a00 HAOIp MOYATKOBUX LIEHTPIB KJIACTEPIB. AKINO MPEACTABIECHO YUCJIOM
KJIACTEPIB, TO B IKOCT1 MOYATKOBUX LIEHTPIB BUOMPAETHCS BUMAIKOBA MHOKUHA PSAAKIB 3 MHOXKWHMU X;

iter.max — MakKCUMaJibHA K1JIbKICTb JO3BOJICHUX 1T€pallii;

nstart — BU3HA4Ya€e CKUIbKY BUMAJIKOBAX MHOKWH BUOMPAETHCS, SIKIIO KIJIbKICTh KJIACTEPIB 33JaHO MEBHUM YKCJIOM;

algorithm — anroOpyuTM 32 SIKUM 31ACHIOETHCS KJIACTEPU3ALIiS;

trace — JOriyHe ado0 IiJIe YKCI0, 10 BUKOPUCTOBYETHCS TIIBKM B MeToal "Hartigan-Wong". Skuio no3utusHe (260
TRUE), BuBOgUTHCS fOogaTKOBa iH(OpMAalis Mpo Xiji poOOTH ajropuTMy. BUIbIl BUCOKI 3HAYEHHS! MO3WTUBHOTO YHKCIIA
BU3HAYA€ OUIbIY AeTami3anii iHpopMarlii o0 BUKOHAHHS aJITOPUTMY .



Cyma kBagpariB y cepeauHi Knactepis

[ padbik 3a51eXXKHOCTI CyMU KBagparTiB Y
cepenuvHi KnacTepiB Bl KIJIbKOCTI
KnacTepiB

s <- (nrow(md)-1)*sum(apply (md, 2, var) )
-
gg for (i in 2:15) s[i] <- sum(kmeans (md,
Eg . centers=i) $withinss, digit=1)
ol opt <- options("scipen" = 5)
plot (1:15, s, type="o", xlab="KimbkicTp kJactepir",
- ylab="Cyma kBaIpaTliB y cepeneHl kjacrepir", lwd=3 )
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o
) .
o
o
™M
o
o
o
o
o
—
O e
| | | | | | |
2 4 6 8 10 12 14

KinbKicTb KnacTepis



[lpnknapn k-means aHani3y
3R

fit <- kmeans(md, 5) # 5 cluster solution

>

# get cluster means

> aggregate (md,by=list (fit$cluster), FUN=mean)

Group. 1l mpg disp drat wt gsec
1 1 -0.83698600 0.9887119 -0.8294431 0.86437076 -0.5046758
2 2 0.44954345 -0.7255351 0.6049193 -0.06873063 2.8267546
3 3 1.65523937 -1.1624447 1.2252295 -1.37384616 0.3075550
4 4 -0.04199887 -0.4695618 0.6236221 -0.29676814 -0.3427641
5 5 0.20895733 -0.3491393 -0.5406284 -0.13771677 1.1577033
> # append cluster assignment
> md <- data.frame (md, cluster = fit$Scluster)
> head (md)

mpg disp drat wt gsec cluster

Mazda RX4 0.1508848 -0.57061982 0.5675137 -0.610399567 -0.7771651
Mazda RX4 Wag 0.1508848 -0.57061982 0.5675137 -0.349785269 -0.4637808
Datsun 710 0.4495434 -0.99018209 0.4739996 -0.917004624 0.4260068
Hornet 4 Drive 0.2172534 0.22009369 -0.9661175 -0.002299538 0.8904872
Hornet Sportabout -0.2307345 1.04308123 -0.8351978 0.227654255 -0.4637808
Valiant -0.3302874 -0.04616698 -1.5646078 0.248094592 1.3269868

(ORI B O 3 TSN AN I



lepapXxiyHa KJlacTepu3auia
3R

hclust (d, method = "complete", members = NULL)

d — MaTpuLs BIIMIHHOCTI, IO CTBOPIOETHCS 32 IONOMOroro pyHKuit dist();

method — MeTOJ] 1€papXI4YHOi KIIACTEPHOI arjioMepauii, o 3aCTOCOBYEThCH y aHaMi31 JJaHuX. [JoCTynHI HACTYIHI CKOpOYEH1
Ha3Bu metofiB: "ward.D", "ward.D2", "single", "complete", "average" (UPGMA), "mcquitty" (WPGMA), "median" (WPGMC)
aoco "centroid" (UPGMC);

members — NULL a6o BekTop 3 po3mipoM foBxunHu d. ko 3HaueHHsi apryMeHTy BigmiHHoOro Bijg NULL, apryment d
BBAYKAETHCSI MATPUILICIO HECXOKOCTI MIXK KJIaCTepaMU, a HE PI3HULEIO MK OJJHAKOBUMM 1 YJIEHAMMU, JA€ KIJIbKICTb CIIOCTEPEKEHb Ha
KJIacTep.

Haa nposedenHs iepapxiuHol Kaacmepulayii sukopucmosyemvca ¢yukyia dist(). La ¢yukuyia obuucaoe 3HaueHHA | nosepmae Mampuyro
PO3PAXOBAHUX BIOCMAHEI MINC OAHUMU, WO OOUUCAIOIOMBCA HA OA3L MIPU BIOCMAHE MINC PAOKAMU MAMPUUL OAHUX .

dist (x, method = "euclidean", diag = FALSE,
upper = FALSE, p = 2)

X — 4ncJIoBa MaTpul, data.frame a6o 00ekT pyHKuii dist();

method — BU3Ha4Ya€ METO[IM pO3pPaxyHKY BifcTaHei. [locTynHi 3HaYeHHs1 apryMeHTu: "euclidean", "maximum", "manhattan",
"canberra", "binary"a6o "minkowski";

p - cuna Bijictadi MinbkoBcbkoro (Minkowski);

noriudi 3MiHH1 (TRUE a60 FALSE):

diag - BKa3ye, YM NMOBMHHA BUBOJUTHUCH JllarOHaIb MATPUIL|l BificTaHel (pyHKIUI€t0 print.dist(). 3HaUEHHs [AiarOHAJl JJOPIBHIOE
HYJIIO;

upper - BKa3ye, 4 MOBUHEH BUBO[UTUCH BEPXHIN TPUKYTHUK MATPUL] BifCTaH1 print.dist().



[lpnknapg, iepapXxivHoOI
Knactepu3adil 3 R

# Ward Hierarchical Clustering

d <- dist(md, method = "euclidean") #
distance matrix

fit <- hclust(d, method="ward.D")

plot (fit) # display dendogram

groups <- cutree(fit, k=5) # cut tree into 5
clusters

# draw dendogram with red borders around the
O clusters

rect.hclust(fit, k=5, border="red")



IleHOporpama

Cluster Dendrogram
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[ padpik 3a51eXXHOCTI CYMU KBagparTiB
oucnepcHin y cepenguHi Knactepis Bif,
KIJIbKOCTI KJ1acTepiB
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k-means «BasnoBun perioHasibHUU rpoayKT y
po3paxyHKy Ha ogHy ocoby 2014-2017 pp.»

# Determine number of clusters for Regional

Clustering

s <- (nrow(cd)-1)*sum(apply(cd, 2,var))

for (i in 2:15) s[i] <- sum(kmeans (cd,
centers=i)

Swithinss, digit=1)

plot(1:15, s, type="o"

KJjacrTepir",

xlab="KinpxicTs

ylab="Cyma kxBaIpaTliB y cepenmuHi kJjacTepir",

lwd=3 )

fit <- kmeans(cd, 5) # 5 cluster solution
# get cluster means

aggregate (cd,by=1list (fit$cluster), FUN=mean)
summary (fit)

# append cluster assignment

cd <- data.frame(cd, cluster = fit$cluster)
fit <- kmeans(cd, 4) # 5 cluster solution
# get cluster means

aggregate (cd,by=1list (fitScluster), FUN=mean)
summary (fit)

# append cluster assignment

cd <- data.frame(cd, cluster = fit$Scluster)

m.Knis
MonTtaBcbka
JAHinponeTpoBCcbKa
KuiBcbka
3anopi3bka
XapkiBcbKka
Opecbka
MukonaiBcbka
Yepkacbka
BiHHMLUbKA
JlbBiBCbKa
YepHiriBcbka
KipoBorpaacbka
CymMcbka
BonunHcbka
XmMmenbHuLbKa

XXntomunpcbka

IBaHO-DpaHKiBCbKa

XepcoHcbKa
PiBHeHCbKa
AdoHeubKka

TepHoninbcbKka
3akapnaTtcbKka

YepHiBeLbKa

JlyraHcbka

Tabnmua 1

X2014
124163
48040
53749
46058
37251
35328
31268
30357
30628
27249
28731
26530
29223
26943
23218
24662
23678
27232
21725
24762
27771
20228
19170
16552
14079

X2015
155904
66390
65897
60109
50609
45816
41682
41501
40759
37270
37338
35196
39356
37170
30387
31660
30698
33170
30246
30350
26864
24963
22989
20338
10778

X2016
191736
81145
75396
74216
59729
57150
50159
50091
48025
46615
45319
41726
47469
41741
34310
37881
38520
37220
36585
33958
32318
29247
25727
23365
14251

X2017

238622
106248
97137
90027
75306
69489
62701
60549
59697
58384
58221
55198
55183
51419
49987
49916
49737
46312
45532
42038
39411
38593
34202
31509
13883
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Height

DeHpoporpama «BanoBun perioHasibHUN NPOAYKT
Yy po3paxyHKy Ha ogHy ocoby 2014-2017 pp.»

1e+05 2e+05 3e+05 4e+05 5e+05

0e+00

Mm.Kuis

Cluster Dendrogram

mydata <- read.delim(pipe ("pbpaste"), dec=',")
rownames (mydata) <- mydata$Region

cd <- mydata[-1]

# Ward Hierarchical Clustering

d <- dist(cd, method = "euclidean") # distance matrix
fit <- hclust (d, method="ward.D")

plot (fit) # display dendogram

groups <- cutree(fit, k=5) # cut tree into 5 clusters
# draw dendogram with red borders around the 5
clusters

rect.hclust (fit, k=5, border="red")
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Xapkiscbka

Yepkacbka
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Mukonaiscbka

YepHiriscbka
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